



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

№23 (25454) | Четверг, 18 февраля 2010 года Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Государственное учреждение культуры Воронежская областная универсальная научная библиотека

## ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

### Будем конкурировать

Вчера состоялось заседание правительства области, на котором рассмотрен ряд важных вопросов. Среди них – проект региональной программы «Развитие конкуренции в Воронежской области на 2010–2012 годы», который представил руководитель департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка области Сергей Суменко. Как отметил губернатор Алексей Гордеев, тема, вынесенная на обсуждение, актуальна и современна. «Все мы понимаем, что без развития конкуренции экономика области не может вписываться в стандарты российской экономики. Наши хозяйственные субъекты должны быть готовы, образно говоря, к соревнованиям за те или иные рынки, без чего невозможно обеспечить развитие».

### На социальную поддержку

Региональное отделение Фонда социального страхования РФ в 2009 году полностью выполнило свои обязательства перед гражданами Воронежской области. При этом год был отмечен увеличением расходов по целому ряду позиций. На выплату пособий в связи с материнством и детством направлено 1,9 млрд. рублей, в том числе по беременности и родам – 553,6 млн. (137% к расходам 2008 г.), по уходу за ребенком до полутора лет – более 1,1 млрд. (на 33,5% больше, чем в 2008 г.), при рождении ребенка – 209,7 млн. (на 23%). Сумма на оплату больничных листов составила более 1,7 млрд. рублей (на 18,6% больше, чем в 2008 г.). Расходы на оздоровление детей составили около 200 млн. рублей (на 33,9 млн. выше, чем в 2008 г.).

### Для развития села

На пленарном заседании Общественной палаты Воронежской области была создана межкомиссионная рабочая группа по вопросам развития сельских поселений. В группу войдут представители Общественных палат области и муниципальных образований, бизнеса, образования, культуры. Рабочая группа будет выработать предложения по улучшению жизни на селе. Председателем межкомиссионной рабочей группы был избран ректор Воронежской государственной технологической академии, член Общественной палаты Евгений Чертов.

### Милицейские перестановки

Приказом начальника ГУВД на должность начальника отдела милиции №1 УВД по городу Воронежу (Железнодорожный район) назначен подполковник милиции Геннадий Голыков. До этого он возглавлял ОВД по Подгоренскому муниципальному району. Предшественник Геннадия Голыкова полковник милиции Вячеслав Куликов назначен начальником ОВД по городскому округу город Нововоронеж. Подполковник милиции Геннадий Копачев, возглавлявший нововоронежскую милицию, перешел в аппарат ГУВД на должность замначальника отдела обеспечения общественного порядка милиции общественной безопасности. Данные назначения произведены в связи с необходимостью ротации кадров.

### Три дня отключали свет

В начале недели три дня подряд в Железнодорожном районе отключали электроэнергию: пострадали жильцы домов на улицах Остужье, 25 Января, Переверткина, Зон Космодемьянской и Ленинском проспекте. В воскресенье света не было с 19.00 до 23.00, в понедельник – с 18.00 до 21.00, а во вторник короткое отключение произошло во втором часу дня. К аварии привело повреждение электрокабелей. Ремонтные работы уже завершены.

### За наркотики – до шести лет

Прокуратура Новохоперского района направила в суд уголовное дело по обвинению бывшего сотрудника патрульно-постовой службы ОВД в незаконном приобретении, перевозке и хранении марихуаны массой 1228,612 грамма (особо крупный размер). Преступление было совершено в августе – сентябре 2009 года, когда обвиняемый находился в должности милиционера роты ППС отдела внутренних дел по Новохоперскому району. В ходе предварительного следствия обвиняемый полностью признал свою вину. Ему может быть назначено наказание до шести с половиной лет лишения свободы.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

## Как без огня

### «сгорел» уголёк

Видимо, начальник базы топлива ж.-д. станции Тресвятская (до судебного решения его фамилию называть не вправе) является большим поклонником творчества Аркадия Райкина. Больше всего ему понравилась миниатюра сатирика о том, «что охраняем, то имеем».

Михаил ПОПОВ, заместитель воронежского транспортного прокурора

Являясь материально ответственным лицом и обладая полномочиями по хранению и отпуску каменного угля, начальник базы продал уголь частным лицам, а деньги складывал в свой кошелек. Началось это в сентябре 2008 года и продолжалось до последнего времени, пока бизнесменом не заинтересовались органы следствия.

Сыщики доказали 18 эпизодов преступлений, предусмотренных ч.3 ст.160 УК РФ. За растрату, то есть «хищение чужого имущества, совершенное с использованием служебного положения» предусмотрено лишение свободы сроком до

6 лет. Делец похищал каждый раз по чуть-чуть, загружая в подпольные автомобили от 2 до 7 тонн каменного угля.

Однако когда на складе провели тщательную ревизию, то установили, что кроме объема украденного топлива недостает еще почти две тысячи тонн сортового угля и 657,5 тонны рядового. Общая стоимость исчезнувшего топлива составляет 3 млн. 921 тыс. 403 рубля. Правда, органы следствия не смогли доказать причастность начальника базы к хищению этого угля. Как без огня «сгорел» уголек, должны будут объяснить суду руководители Воронежской дирекции материально-технического обеспечения. Вель под их руководством находится база топлива ж.-д. станции Тресвятская.

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ

## Мы и дорога

# Порядок наводить всем миром

Ситуация на российских дорогах, нередко напоминающая хронику боевых действий, давно переросла в разряд острой государственной проблемы. И не случайно в последние годы к ней постоянно приковано внимание первых лиц страны, не случайно заметно ужесточаются санкции за нарушение Правил дорожного движения.

Алексей СОЛОВЬЕВ

Но одними только штрафами, одними только усилениями сотрудников ГИБДД порядка на дорогах не наведешь. Нужно постоянное заинтересованное внимание к проблеме и органов законодательной и исполнительной власти, и хозяйственных руководителей, и общественности. О том, как повлиять на самых широких слоев населения в обеспечении безопасности дорожного движения, повышении правовой культуры всех его участников, и шла речь на заседании президиума Общественного совета ГИБДД Воронежской области. Этот совет действует при Госавтоинспекции уже ряд лет, в него традиционно входят люди, неравнодушные к тому, что творится на дорогах области. На счету совета немало акций, вкюпе с усилиями самой ГИБДД позволивших в определенной степени стабилизировать ситуацию на дорогах.

Но эта ситуация по-прежнему остается крайне тревожной, и по-прежнему ущерб от дорожно-транспортных происшествий измеряется миллиардами рублей в год, – твердо придерживается своей принципиальной позиции главный государственный инспектор безопасности дорожного движения по Воронежской области Владимир Верзилин. – И это не считая тех тяжелых моральных страданий, которые после ДТП постигают те или иные семьи. Причем так будет до тех пор, пока на решение проблемы мы не навалимся всем миром.

По инициативе Владимира Верзиллина решено значительно активизировать работу Общественного совета ГИБДД. Первый шаг к этому сделан – создан его президиум. В него вошли председатель Совета промышленников и предпринимателей Воронежской области Александр Андреев, начальник Управления ФГУ «Черноземупрадор» Василий Говоров, председатель Совета директоров ОАО «Домостроительный комбинат» Сергей Лукин, вице-президент Московского Индустриального банка Геннадий Макин, заместитель председателя Воронежской городской думы Владимир Хоидьев, главный врач Воронежской областной клинической больницы Владимир Ахтов и другие. Это не просто уважаемые и авторитетные люди в Воронежской области. В силу своих должностей – а многие еще и в силу депутатских – полномочий они могут реально повлиять на решение острых проблем наших дорог.

Я, например, с удивлением узнал, что у нас в области нет ни одного современного автомобиля для подготовки водителей, – заметил на заседании президиума председатель Совета директоров ОАО «Холдингвая компания «Мебель Черноземья» Николай Послухаев. – Тем более нет автодрома, где можно было бы пройти школу езды в экстремальных условиях. Думаю, что бизнес есть, где приложить свои силы. Нам должно быть небезразлично то, с какой подготовкой молодые люди садятся за руль.

В намеченных планах работы Общественного совета – и изучение мнения водителей о недостатках в работе Госавтоинспекции, и участие в работе комиссий ГИБДД при приеме экзаменов на право управления транспортными средствами, и проверка автокурсов и автошкол, и проведение различных акций среди школьников и молодежи, и широкая разъяснительная работа среди водителей, привитие им высокой правовой культуры.

Главный смысл всех этих и других усилий должен быть в том, чтобы водители осознали, по своим внутренним убеждениям, а не из-за боязни штрафов или иных наказаний, следовали Правилам дорожного движения. Удаться воплотить намеченное в жизнь – порядка на наших дорогах станет больше.

## Фонд не вечен, надо торопиться

ЖКХ | Воронежцы должны не упустить шанс отремонтировать свои дома за счёт государства



Роман ГЕРАСИМОВ

Во вторник губернатор Воронежской области Алексей Гордеев и глава Воронежа Сергей Колухов встретились с генеральным директором государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» Константином Цициным. Федеральный чиновник прибыл с целью проверить исполнение Федеральной программой жилищно-коммунального хозяйства. Особенно Константин Цицина волновало, куда конкретно в Воронеже и области ушли «ремонтные» деньги.

В совещании приняла участие представитель районных и городских администраций области, а также их коллеги из Липецкой, Орловской, Курской, Тамбовской, Белгородской, Волгоградской, Ростовской областей и Республики Башкортостан.

Насколько непростая ситуация в российском ЖКХ вообще, а в воронежском, в частности, раскобал Константин Цицин. По его словам, область входила в

федеральную программу очень тяжело, свою роль сыграли и попытки «увуа» денег различными недобросовестными чиновниками, частными управляющими компаниями.

Сейчас разворовывание средств пресечено. Поставлен заслон попыткам повторного заселения в пустующие аварийные дома всякого рода бездомных граждан. «Такие здания надо сносить», – заявил глава Фонда содействия.

К слову, наши соседи по Черноземью тоже не блещут. К примеру, на сегодняшний день практически не работает программа в Курске. Липецк так и не смог отчитаться за потраченные финансы и, скорее всего, потеряет право на получение средств в 2010–2012 годах. А вот Башкирия оказалась в числе лидеров по освоению денег и даже одной из первых в России ввела паспортизацию домов.

Не менее важны, как выяснилось, и другие условия участия. К примеру, если в регионе местное законодательство не приведено в соответствие с законом о монетизации льгот, то регион теряет право на участие в федеральной про-

грамме ремонта ветхого и аварийного жилья. На этом, кстати, «погорели» уже несколько областей. Еще одним обязательным условием является поставка в доме приборов учёта поставленных коммунальных ресурсов.

А времени на все это остаётся катастрофически мало. По словам Константина Цицина, Фонд не вечен и прекратит свою деятельность в ближайшие годы по банальной причине – из-за нехватки средств, две трети которых уже израсходованы. Ему на смену должен прийти некий новый фонд, который будет пополняться за счёт ежемесячных платежей самих жильцов (в среднем несколько сотен рублей в месяц). Эти деньги будут расходоваться на ремонт аварийных и ветхих домов после 2013 года. Решение, мягко говоря, спорное, так как никто сейчас не сможет поручиться, что собранные средства не разворуются в воздухе, как это уже бывало. К примеру, на нужды приближающейся Сочинской Олимпиады или союзников из стран «третьего мира».

Между тем городские и областные руководители полны оптимизма. По данным правительства области, с 2008 года регион получил на мероприятия по проведению капитального ремонта многоквартирных домов 1,7 млрд. рублей из средств Фонда содействия реформированию ЖКХ. С учетом всех источников финансирования на капитальный ремонт 1437 домов общей площадью 3618,1 тыс. кв. м было затрачено 2,2 млрд. рублей. Основная часть была направлена на обновление кровель, герметизацию межпанельных швов, замену труб теплообеспечения и внутридомовых инженерных коммуникаций. На финансирование переселения из аварийного жилья из средств Фонда область получило 910,7 млн. рублей, софинансирование из областного бюджета составило 214,5 млн. рублей, местные бюджеты направили 26,8 млн. рублей. Несмотря на немалые выделенные федеральные деньги, в области по-прежнему более двух сотен аварийных жилых домов и почти 1300 требуют капитального ремонта.

## У кризиса разное эхо

Языком цифр | Число миллиардеров в России удвоилось, стало больше и безработных

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Владелец группы «Онэксим» Михаил Прохоров уступил первое место в рейтинге российских миллиардеров. В этом году журнал «Финанс» отдал звание богатейшего россиянина председателю совета директоров Новолипецкого металлургического комбината (НЛМК) Владимиру Лисину. Состояние нашего соседа по региону оценивается в 18,8 миллиарда долларов.

В качестве долларового миллиардера Владимир Лисин известен гораздо меньшему количеству россиян, чем тот же Прохоров, который, имея состояние 17,8 миллиарда долларов, перешел на второе место. Впрочем, появление Лисина на первом месте

в рейтинге – не случайно. Он несколько лет подряд находился в первой тройке.

Всего в рейтинге «Финанс» участвуют 500 человек, чье состояние составляет 3,3 миллиарда рублей и более. Для того чтобы попасть в первую десятку списка, необходим капитал в 9,95 миллиарда долларов. В списке журнала образца 2010 года значатся 77 «долларовых» миллиардеров, что в два раза больше, чем в прошлом году. Издание объясняет это финансовой помощью правительства и подъемом на фондовом рынке. Это, можно сказать, одно эхо кризиса.

Совокупное состояние десяти богатейших людей России за прошлый год выросло почти в два раза – с 75,9 миллиарда до

139,3 миллиарда долларов. В то же время, отмечает издание, пока это показатель всё же не достиг докризисного уровня в 221 миллиард долларов. Нельзя не признать, что подобные рейтинги при всей их условности отражают состояние дел в экономике России, которая переживает не лучшие времена.

Недавно Росстат подвёл экономические итоги прошедшего года. Из него следует, что России можно отвести лишь к третьему миру, но никак не к ведущим капиталистическим державам. Согласно опубликованным данным Росстата по итогам 2009 года на долю 10% наиболее обеспеченных россиян пришлось 31% всех денежных доходов страны, а 10% наименее обеспеченного

населения получили 1,9%. Подумается, что десятая часть населения страны по-прежнему живёт в крайней бедности, несмотря на то, что власти, как они заверяют, выполнили все свои обязательства.

А теперь о другом эхе – безработице. Кризис позарывал многие предприятия, фабрики, выгнал людей на улицу. По данным Минздравсоцразвития, за минувшую неделю уровень официальной безработицы поднялся на 1,2 процента, достигнув 2,23 миллиона человек. Полторы недели ранее, с 28 января по 3 февраля, уровень официальной безработицы в России увеличился на 1,8 процента и составил 2,205 миллиона человек. Так что, тенденция не очень радостная.

## Угроза – над головой

Город | Сбивать сосульки и чистить с крыш снег или писать жалобы?

Наталья СТОЛПОВСКАЯ



Сотра Милана ВИСКОВОТО

Зима ододела. Скажем прямо – положила воронежскую «коммуналку» на лопатки. Первой в принципе не решаемой проблемой стало очистить город от снега. Второй – убрать с тротуаров лёд и тем самым уберечь горожан от травм.

Наконец, пришёл черёд сосулек и падающего с крыш снега. Потеплело, и над головами горожан нависли угрожающего вида ледяные снаряды. Справедливости ради стоит заметить, что Воронеж и в прежние годы почти не убирался. Снег, лёд, сосульки – всё это знакомо до боли. Увы, иногда до физической.

## Уточним понятия

В «Коммуне» от 11.02.2010 г. опубликована статья «Построено незаконно. Значит навечно», в которой, в частности, есть абзац с ситуацией с принудительным сносом незаконно возведенных построек. Выражая своё мнение, автор пишет: «Судя по недавнему заявлению главного судебного пристава страны Артура Парфенчикова, скорее всего, победят деньги. Чиновник сказал, что если хозяева сносимых домов подадут заявления с просьбой приостановить исполнение судебного решения, то приставы пойдут им навстречу». Такой вывод автор делает из цитаты, размещенной в электронном периодическом издании argumenti.ru (заголовок «Судебные приставы готовы отложить снос домов в Речнике», 01.02.2010, 16:31), в которой говорится следующее: «Главный судебный пристав России Артур

Парфенчиков сегодня заявил о том, что судебные приставы готовы отложить исполнение судебных решений по сносу домов в московском поселке «Речник», если его жители напишут соответствующее заявление». С точки зрения права, слова «приостановить» и «отложить» имеют разное значение, на что хотелось бы обратить внимание читателей.

В соответствии со ст. 1 ФЗ «О судебных приставах» от 21.07.1997 на судебных приставах возлагаются задачи по осуществлению принудительного исполнения судебных актов. В связи с чем, исполняя судебное решение, судебный пристав-исполнитель действует в рамках предоставленных ему законом полномочий и четко исполняет требования, указанные в исполнительном документе. Исполнительный документ выдается

на основании вступившего в законную силу решения суда.

В рамках исполнительного производства судебному приставу в соответствии со ст. 38 ФЗ «Об исполнительном производстве» от 02.10.2007 предоставляется право отложения исполнительных действий. Именно об этом речь (не о «заявлении с просьбой приостановить исполнение судебного решения») заявил директор ФССП России А.О. Парфенчиков. Это заявление было сделано не для того, чтобы «заволокнотить и спустить на тормозах» исполнение решения суда, а для того, чтобы разъяснить гражданам предусмотренное законом право на обжалование решения суда в вышестоящие судебные инстанции.

Пресс-служба УФСП России по Воронежской области.

## ПОГОДА

По сведениям Воронежского гидрометеороцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер восточный, умеренный; температура -4...-9.

19 февраля по области – переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью -13...-18, местами до -23, днём -3...-8.

20 февраля по области – временами осадки в виде снега и мокрого снега, местами налипание мокрого снега, гололед, туман; ветер южный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью -3...-8, местами до -13, днём -3...-2.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 18 по 24 февраля: 22, понедельник (пик с 3 до 6 часов) Тельма ДУКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизический прогноз.

ВАЛЮТА \$ 29.9761 руб.1415 € 41.2561 руб.1094





